

# 新华每日电讯

新华通讯社出版

2019年8月25日 星期日 己亥年七月廿五日 今日4版 总第09734期



荷莲经济助脱贫

近年来,广西鹿寨县中渡镇大力发展荷莲观光旅游产业,将小山村打造成为特色休闲农业示范区,带动群众增产增收脱贫致富。新华社记者黄孝邦摄



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”



新华社客户端



新华网网址: http://www.xinhuanet.com 国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19 本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 大污染变身“大宝藏” 治理畜禽粪污 他们这样干!

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

总书记关心的 百姓身边事

新华社记者邹声文、林超、于文静、张逸之

多年来,一个怪象困扰农业发展:一边是过量使用化肥致地力下降,一边是养殖粪污直排造成环境污染,如何破解这一难题?

习近平总书记强调,加快推进畜禽粪污资源化利用,关系6亿多农村居民生产生活环境,关系农村能源革命,关系能不能不断改善土壤地力、治理好农业面源污染,是一件利国利民利长远的大好事。

转变发展理念、研发适用技术、探索综合利用……近年来,各地积极推进畜禽粪污资源化利用,不仅让畜禽粪污这一曾经最大的农业面源污染源转化为珍贵的宝藏,同时还让农村居民生产生活环境得到显著改善。

### 猪场“零排放”

“没什么味道吧?”刚迈入福建省永诚华多种猪公司的猪场大门,总经理薛永柱略带得意

地间记者。这家养殖场,没了曾经熟悉的“味道”。养殖场内更令人吃惊,猪粪和尿液通过漏缝地板直接排走,地面干燥清爽。猪懒洋洋地躺在地板上,露出干净的肚皮。

永诚公司用的是福建省首创的“异位发酵床”技术,粪污通过预埋的管道,输送到另一个厂房的储粪池内。只要轻轻按下按钮,一台半自动化机械就能将收集好的粪污撒到木屑、谷壳等垫料上,发酵后既是上好的有机肥原料,也是培养菌菇的优质基质。

薛永柱说:“原来每年要投入大量资金和药品对粪污进行无害化处理,实际上是用一种资源去消耗另一种资源,还是会有排放。现在全程实现了零排放,不用担心被人投诉举报了。”

进入新世纪,各地大兴养殖场,由于环保理念和设施滞后,带来严重污染。

“当时有一些养猪户,粪污就挖个坑存着,一下雨就污水横流,又臭又臭,苍蝇乱飞。”福建省畜牧总站站长黄宏源说。统计显示,2010

年全国畜禽养殖业排放的化学需氧量达到1268.26万吨,占农业源排放总量的96%,畜禽粪污成为农业面源污染的主要来源。

“这项决策太及时了!”听到总书记在中央财经领导小组第十四次会议上的讲话,黄宏源十分激动,立即着手福建省畜禽粪污资源化利用整县推进工程。

如今,受益于沼气、发酵、生产有机肥等粪污无害化处理方式的推广,全国许多畜牧大县从“脏乱差”变得“洁净美”,黄宏源所在的福建省,74个畜牧县已投入各级财政资金5.57亿元,全省畜禽粪污资源化综合利用率达88%,规模场畜禽粪污处理装备配套率达95.5%,走在全国前列。

### 农田现生机

“种地26年,还是头一回看见抢地的。”村民暨猷感慨万千。

不久前,福建省南平市水吉镇玉瑶村有

(下转3版)

## 与机器人“共建”未来世界

探秘世界机器人大会



服务机器人帮人类整理凌乱的房间、医疗机器人瞬间完成眼底疾病手术……在无声的信号与电流的交互中,在人类通向更高文明的历史发展进程中,人与机器人“陌生”走向“共生”,正在创造一个前所未有的奇景。

在北京举行的2019世界机器人大会现场,300余位机器人领域专家和企业家热烈探讨,700余“位”机器人同台竞技,上千万人次观看网络直播……这里勾勒着智能社会的“施工图”,也孕育着智慧发展的新未来。

### 与机器人“握手” 人机迈向“共融”时代

在约52000平方米的大会展区里,各路机器人精英齐聚一堂。

未来的工厂,可能是机器人在制造汽车、家电和生活用品;患者接受的手术,可能是远在千里之外的医生操作着“机器人手术系统”来完成;扑救火灾的任务,可能是由消防灭火侦察机器人来执行;而你点的外卖,可能由一台无人配送车交到手上。

在2019世界机器人大会现场,记者发现,机器人有一双神奇的手。有时,机器人的手似人类一样灵活,可以弹钢琴、冲咖啡、写书法;有时,机器人的手比人类更厉害,可以搬运数吨的货物,精准控制力度……

本届大会,“人机协同”成为热门词汇。随着人工智能在机器人中的应用日趋广泛,人机协作已成为今后机器人的主要发展方向。“我们所处的时代是人机合作发生变革的时代,为我们提供了巨大的机遇与挑战。”



▲8月24日,模特在世界机器人博览会上展示一家科技公司发布的智能化“随行行李箱”。

新华社记者鲁鹏摄

国际机器人研究基金会(IFRR)主席乌萨马·哈提卜说。

正如今年大会的主题“智能新生态、开放新时代”,人与机器人的关系正逐渐从“利用与被利用”到“共生共融”方向发展,形成了全新的生活场景与创新生态,而其发展正是源于创新。

据了解,大会现场,180多家国内外知名企业及科研机构的涉及21个行业应用的最新技术成果、应用产品、解决方案集亮相。

欧洲机器人协会主席贝恩德·利珀特认为,机器人产业的发展需要创新并紧密联系

社会需求,让机器人融入社会之中。同时,机器人领域的专家也要和人工智能、互联网技术以及数字化领域的专家合作,才能获得全景视角,设计整个“创新生态系统”。

### 由“科”到“技”变革加快 开门创新聚世界之智

人类文明进步的一大特征就是不断从闭塞走向开放,从隔绝走向融合。机器人产业作为新科技、新制造、新商业的结合体,是推动新旧动能转换、打造高质量发展世界经济的重要动力。

(下转3版)

新华社记者张汨汨

8月22日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察空军某基地,强调要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,牢记初心使命,提高打赢能力,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

习主席的重要讲话,在解放军和武警部队引起强烈反响。广大官兵纷纷表示,要时刻牢记习主席殷殷嘱托,发扬传统、保持本色,把深切关怀转化为练兵备战的实际行动,集中精力干事创业,完成好党和人民赋予的使命任务,以优异成绩为新中国成立70周年献礼。

“不忘初心,牢记使命”

“能与习主席视频连线,是我们至高无上的荣耀。”空军某雷达站指导员李军说。

22日,习主席通过视频察看部队,询问雷达站官兵工作和生活情况,勉励他们发扬传统、保持本色,锤炼过硬素质,忠实履职尽责。当晚,雷达站围绕习主席的深切勉励,召开党小组会展开热烈讨论。回望初心展望未来,官兵们纷纷表示,要再接再厉,扎根高山建功业,努力建设一流连队,守好祖国蓝天。

正在紧张备战全要素紧急机动作战演练的中部战区空军地导某旅“英雄营”官兵们,在阵地上学习了习主席重要讲话。营教导员马晓东说,作为英雄传人,一定要自觉传承好红色基因,按照领袖嘱托,坚定信心,真抓实干,练成一招制敌的真功夫硬本领。

空军哈尔滨飞行学院组织飞行学员远赴千里之外的东北老航校旧址开展“寻根之旅”教育活老,在人民空军起飞的感悟老,在人民空军的心使命。“习主席的重要讲话令我们倍受鼓舞,作为一名空军飞行学员,我们一定牢记习主席嘱托,不忘飞行初心,高飞万里不迷航。”飞行学员叶雨旺说。

### “确保一旦有事能上得去,打得赢”

铁翼飞驰,硝烟弥漫,高原某陌生地域,一架直升机掠过树梢向任务空域飞去,展开战场搜救训练——这是空军某运输旅某团官兵把习主席深切关怀转化为过硬打赢本领的实际举措。

作为全军最早、目前唯一一支执行飞播造林任务的部队,这个团30多年如一日,将绿色播撒在西部的荒漠戈壁。团长任勇军说:“习主席的殷殷嘱托是我们奋进的不竭动力。我们既要在生态建设中担当重任,更要聚焦未来战场,练就全域机动、精准高效的搜救能力。”

正在执行某新型导弹测试任务的火箭军某导弹旅技术一营官兵,在“地下龙宫”深入学习领会习主席重要讲话。火箭军“百名好班长标兵”、一级军士长阳军说:“领袖殷殷嘱托既是鼓舞更是鞭策,我们要强化责任感和紧迫感,扎实锤炼过硬本领,硬肩膀扛起强军重任,提高部队随时能战、准时发射、有效毁伤的核心能力。”

正在东海某海域执行战备巡逻任务的东部战区海军某驱逐舰支队某舰,组织官兵在海上收听观看了习主席重要讲话。中国首位女实习舰长韦慧晓说:“习主席的重要讲话令人豪情万丈、激动无比,一种强烈的使命感和责任感涌上心头。作为驻守东海一线的拳头部队,我们要按照习主席嘱托,大抓复杂环境下训练,大抓极限条件下训练,提高军事训练实战化水平。”

### “集中精力,干事创业”

“关心基层官兵,就是关心部队战斗力;把基层官兵放在心上,就是把强军兴军放在心上。”第71集团军“王杰班”所在旅政委张振东说,习主席的重要讲话充分体现了基层情怀、官兵情怀,作为一线带兵人,要坚决贯彻习主席的指示要求,做好经常性思想工作和经常性管理工作,坚持严管和厚爱结合,用心带兵、用情带兵,增强部队凝聚力和战斗力。

正在机动转场途中的空降兵某旅官兵,第一时间利用车厢广播电视、手机客户端和微信公众号等传达学习了习主席重要讲话,并围绕“动态分散条件下如何加强部队教育管理”组织讨论交流。某营教导员周文智表示,今年以来,部队点多面广、高度分散,之所以能够圆满完成各项任务,与坚持依法从严治军、狠抓部队日常管理密不可分,他们将以此为契机,不断探索动态分散条件下部队管理新模式,确保官兵精力聚焦练兵备战。

不久前刚领取“最美新时代革命军人”证书的武警黑龙江总队某支队特战大队大队长李玉峰,正在率领部队进行快反射击训练。在学习了习主席重要讲话后,他说:“作为边疆总队特战力量的拳头部队,站在祖国最东方的反恐一线上,我们尤其要把‘严’字作为部队管理训练的第一核心要求,从从严治训,为保卫人民生命财产安全和社会稳定贡献力量。”(参与采写:杨进、刘海洋、甘欢、张元治、段开尚、方思航、马飞龙、王金亮)

新华社北京8月24日电

## 牢记初心使命,提高打赢能力

习主席视察空军某基地重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响

## 安吉有个「无废村」

安吉县报福镇美丽乡村长效办主任陈刚说,建设“无废村庄”的目的是为了实现垃圾源头的减量和废物的循环利用等。目前,“无废村庄”建设以深溪坞村为试点,从无废水、无废气、无废物三个方面入手,取消“六小件”是其中“无废物”建设的重要一步。

(下转3版)

## 经济有韧劲是中国坚决反制的最大底气



针对美方日前宣布将分两批对约3000亿美元自华进口商品加征10%关税,中方23日被逼出贸易反制措施。然而消息一落地,美方24日就宣称将提高对约5500亿美元中国输美商品加征关税的税率。这种单边、霸凌的贸易保护主义和极限施压行径,违背中美两国元首共识,更加暴露出美式贸易霸凌的真面目。中方对此坚决反对,并始终坚信:中国经济的强大韧劲和巨大潜力,是我们坚决反制的最大底气,也是我们无惧风雨而奋勇向前的信心所在。

中美经贸摩擦持续一年多,对于美方的出

尔反尔、极限施压,国内企业和百姓早已习以为常。近一段时间,美方一些人士反复唱空中国经济,动辄升级关税威胁、无端打压中国企业,其背后遏制中国发展、维护美国霸权地位的真实意图显露无遗。

在经济全球化背景下,美方一再挥舞关税大棒,导致美国进口商、消费者成本上升,是典型的损人不利己。23日,美国商会和零售、汽车、石油、农业等主要行业协会纷纷发表声明,反对对华升级关税措施,“不断升级的美中贸易争端损害了美国能源行业和消费者”“加征关税将伤害美国消费者和整个汽车行业”“对美国农民来说,贸易战带来的痛苦每周都在加剧”……这些美国民间的呼声,更加证明“贸易战没有赢家”,推动中美经济脱钩的行径注定是“竹篮打水一场空”。

不仅如此,中美作为10万亿美元量级

的全球前两大经济体,经贸摩擦升级将加剧世界经济下行风险。制造业的全球布局是以各国的比较优势为基础,美方一些人无视国际贸易理论常识挑起并升级经贸摩擦,势必破坏现有高效的全球价值链、产业链和供应链,并危害全球经济秩序,是典型的开历史倒车。23日,美国三大股指大幅下挫,折射全球资本市场担忧情绪;8月份制造业采购经理人指数十年来首次跌破50荣枯线,亮起了美国经济衰退风险升级的红灯。

面对中美经贸摩擦,不否认中国经济短期会有阵痛,但长远看,中国经济长期向好大势没有变、更不会变。经济增速连续18个季度运行在6%至7%的区间,制造业投资增速连续3个月回升,城镇新增就业全年任务完成近八成、服务消费保持两位数增长……翻开最新成绩单,中国经济展现的坚实支撑、巨大韧性振奋人心。

“中国经济是一片大海,而不是一个小池塘。”近14亿人口、全球最大的中等收入群体、1亿多个市场主体……2018年内需对中国经济增长贡献率达108.6%,巨大的市场潜力、完善的产业集群、庞大的人才基础,这些正是中国经济直面困难挑战的底气所在。恰如《华尔街日报》近日载文称,“中国制造业增长贡献率高达108.6%,巨大的市场潜力、完善的产业集群、庞大的人才基础,这些正是中国经济直面困难挑战的底气所在。恰如《华尔街日报》近日载文称,“中国制造业增长贡献率高达108.6%,巨大的市场潜力、完善的产业集群、庞大的人才基础,这些正是中国经济直面困难挑战的底气所在。恰如《华尔街日报》近日载文称,“中国制造业增长贡献率高达108.6%,巨大的市场潜力、完善的产业集群、庞大的人才基础,这些正是中国经济直面困难挑战的底气所在。”

走过70年辉煌岁月,时间早已证明,中国经济长期向好的发展势不可挡。面向未来,中国必将坚定不移办好好自己的事情,中国的市场会更加开放,政府会创造更好的营商环境,中外企业会拥有更多发展机会……风雨砥砺、信心前行,没有任何力量可以阻挡中国发展的前进脚步。

(记者韩洁)新华社北京8月24日电